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HISTÓRIA – QUESTÕES DE 06 A 10 

 
06. Atenas e Esparta representaram dois modelos distintos de organização 

política e social no mundo grego. Aponte DUAS características que 
diferenciam aquelas cidades-estado em termos políticos e sociais. 

 

a) Atenas 

Política:___________________________________________________ 
 
 
Social:____________________________________________________ 
 

 

b) Esparta: 

Política:___________________________________________________ 
 
 
Social:____________________________________________________ 
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07. Durante a segunda metade do século XVII, os portugueses perderiam 

grande parte do controle do comércio do Oriente e das rotas do Oceano 
Índico para os holandeses, que, por sua vez, logo se veriam superados 
pelos ingleses. Holandeses e ingleses deviam seu sucesso à capacidade 
de organizar e financiar seus empreendimentos simultaneamente militares 
e comerciais.  
 
a) Qual o principal instrumento de política colonial dos holandeses e 

ingleses? 

_________________________________________________________ 
 
b) Aponte um evento que indique os desdobramentos da concorrência 

entre as grandes potências na América Portuguesa. 

_________________________________________________________ 
 
 

08. O pioneirismo inglês no processo de constituição do capitalismo industrial 
é explicado por um conjunto de fatores de natureza social, política e 
econômica, durante os séculos XVII e XVIII.  

Indique três condições que favoreceram o desenvolvimento do 
capitalismo naquele país, sendo uma política, uma social e uma 
econômica.  
 
a) Política: 

_________________________________________________________ 

_________________________________________________________ 
 
 
b) Econômica: 

_________________________________________________________ 

_________________________________________________________ 
 
 
c) Social: 

_________________________________________________________ 

_________________________________________________________ 
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09. No início do período colonial, havia mais de trezentas línguas indígenas 

na América portuguesa e a difusão da língua dos colonizadores deu-se 
muito lentamente. Somente na segunda metade do século XVIII, durante a 
administração do Marquês de Pombal, a metrópole adotou o que se 
poderia chamar de uma política de língua. Passou-se, a partir de então, a 
coibir o uso do nheengatu, a estimular-se e a impor-se o ensino da 
gramática e da língua portuguesa. 
 
a) Com base nessas informações e nos seus conhecimentos, indique uma 

razão que levou a metrópole lusitana a impor a língua portuguesa na 
Colônia. 

 
_________________________________________________________

_________________________________________________________ 

 
b) Cite outra medida da administração pombalina que afetou os povos 

indígenas. 
 
_________________________________________________________

_________________________________________________________ 

 
 

10. A partir da proclamação da República, em 15 de novembro de 1889, as 
forças armadas brasileiras intervieram na vida política brasileira em várias 
oportunidades. A Revolta da Armada, o Movimento Tenentista (1922-
1930), a Revolução de 1930 e o Golpe Militar de 1964 são alguns 
exemplos dessas intervenções.  

Aponte duas diferenças entre o Movimento Tenentista e o Golpe Militar 
de 1964. 
 
1. _________________________________________________________ 

_________________________________________________________ 
 
2. _________________________________________________________ 

_________________________________________________________ 


